

## Ishaja vask dan

Tudi ob nedeljah in praznikih) ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

razsodne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) a mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Priloge in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, u. Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. — Cene oglaševanja 16 stotink na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 1157.

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša za vsa leta 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozi. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo. Naročnino, glase in reklamacije je pošiljati na upravo št. 18.

UREDNIŠTVO: Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Listni zbornik lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna koncertil lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštuo-branllilčni račun št. 841.652.

## Rusko-japonska vojna.

(Brzobjavne vesti.)

### Izgube v bitki pri Liaojangu.

BEROLIN 11. Ruski dopisniki poročajo: Rusi se umaknejo baje do Tienlina. Rusi so baje izgubili 12.000 mrtvih in ravno toliko ranjenih. Japonske zgube so dvakrat večje.

TOKIO 11. Skupne izgube Japoncev v bojih pri Liaojangu od 26. avgusta naprej, vstevši častnike, znašajo 17.539. Častnikom je bilo ubitih 136, ranjenih pa 464.

### Japonski vojaki plenijo.

LONDON 11. Reuterjev biro poroča iz Liaojanga od 7. t. m.: Japonski vojaki, ki so prodrli v mesto, se obnašajo zelo surovo. V minoli noči so javno plenili po hišah in prodajalnicah. Neki ugledni šotski misijonar je bil v občem neredu ranjen.

### Ruska oboroženja.

PETROGRAD 11. Reservisti iz 22 okrožji, ki spadajo pod odeski vojaški okraj, kakor tudi neka vrsta rezervnih častnikov države so poklicani pod orožje.

### Najeti parniki.

KIEL 11. Rusija je najela za daljšo dobo mnogo parnikov severo-nemških pristanišč, ki bodo preskrbovali ladije ruske baltske eskadre na nje potu v vztočno Azijo.

## Brzobjavne vesti.

### Mednarodni shod časnikařev.

DUNAJ 11. Mednarodni shod časnikařev je otvoril predsednik Singer. Nadvojvoda Rainer je pozdravil kongres v imenu cesarjevem, ministerski predsednik je pozdravil kongres v imenu vlade ter je naglašal pomen časnikařstva, ki je vedno zagovarjalo mir med narodi. Pozdravila sta kongres tudi deželni maršal Schmolc in župan Lueger.

### Bolezen kneza Bismarka.

HAMBURG 11. Stanje kneza Herberta Bismarka je obupno. Zdravniki so izjavili, da ima raka na želodcu.

### Spopad med Črnogorci in Albanci.

CETINJE 11. Na včerajšnjem spopadu v Zeti je bilo pet Albancev ubitih, eden je bil pa ranjen. Turški vojaki so zgubili 1 mrtvega in sedem ranjenih, med temi se nahaja adjutant major Ibrahim Efendi. Obe vladi, črnogorska in turška, sta odposlale na lice mesta čete, da napravijo red.

## Vojna.

TRST, dne 11. septembra 1904.

Bolj in bolj se množe glasovi, ki potrjujejo, da »zmago« Japoncev pri Liaojangu mameo mirnim srecem smatrati zanesljivim znakom, da se bližajo definitivno svojemu

### PODLISTEK.

## Zenitev Valerijana Kohanskega.

Spisal Sacher-Masoch. — Prevel J. S.

Ona ga ni niti vprašala od kod prihaja in kako je prišel sem. Odprla je okno, kjer sta se poljubljala do sitega, predno sta spregovorila jedno jedino besedo. Se le potem je vprašala Jelena:

Kaj vam je padlo na pamet?! Vas je-li kdo opazil? — A po kratkem prenehljaju je dodala: — Sedaj sem vaša in od vas me ne loči več nobeden.

— Vspel sem se gor po tej vrveni lestvici — je rekel Valerijan.

— Umejem — je odvrnilo dekle, počevši že obožavati smelost svojega ljubimca — ali ni vam trebalo izpostavljati se toliko nevarnosti. Na svidenje!

— Moral sem priti, da vam izročim te vijolice.

koncu — japonske zmage. Včeraj smo mogli navesti ruskih, angleških, nemških in italijanskih glasov, ki soglašajo v takem mnenju. Naj navedemo danes še enega ameriškega. Poročevalce »New York-Herald« pravi, da je plan Japoncev popolnoma ponorečel. Rusi so se umakali proti Mukdenu in Harbinu v popolnem redu. Namea Kurpatkinov v onih bojih je bil edino ta, da je zastavljal marširanje Japoncev ter da jim je z majšimi silami povzročal velikanske izgube. Po devetih dnevih borbe niso Japonci dobili v roke družega, nego dve lokomotivi, širi topove in petnajst zajetnikov.

Veleznačilno pa je, kar pripoveduje poročevalce ameriškega lista, kako je moral na konju preko 100 kilometrov daleč, da je prišel do brzobjavne postaje, kjer ne funkcionira japonska cenzura, da je mogel oddati svojo dolgo brzobjavko. Vsaakako pa konstatira nje govo poročilo popolni fiasko japonske strategije in pomenja laskavo priznanje Kurpatkinovi taktiki.

### Kuropatkinova armada.

Ruska armada, ki se umika iz Liaojanga, obstoji iz pet kolon. Prva kolona je že do spela v Tienling, katerega že utrjujejo, druga kolona je na pol pota med Mukdenom in Tienlingom, tretja se nahaja v Mukdenu, četrta stoji pod poveljništvom generala Mayendorfa, in peta štiti umikanje ostalih kolon. Ako pride okolo Mukdena do boje, vršil se bo le boj med ruskimi zadnjimi četami in japonskimi prednimi stražami.

### Usmiljene sestre na bojišču.

O bojih, ki so se vršili pri Liaojangu, se poroča, da je bilo tamkaj v službi rudičega križa 495 usmiljenih sester, ki so pomagale tudi nositi ranjene iz srede najhujšega ognja. Eno je zadela krogla, da je ostala takoj mrtva.

## Slov. politika in zadružništvo na Slovenskem.

(Po »Slovenski Zadruge«.)

(Zvršček.)

Ideja centralizacije slovenskega zadružništva se je porodila v glavi g. dr. Kreka, a premisa te ideje je bila napačna, nelojalna; zahtevalo se je namreč, naj bo »Gospodarska zveza« ta edina, velika in mogočna »Zveza«. In zato je bilo postopanje klerikalcev v stvari delovanja na polju centralizacije nelojalno, ker ves slovenski narod, izzemeni samo v sebe zaljubljenih kranjskih klerikalcev, mora brezpogojno odklanjati tako zahtevo. Prezirimo sedaj obliko osrednje »Zveze« vsega našega zadružništva, prezirimo dejstvo, da se zahteva prenehanje plodonosnega dosedanjega delovanja raznih »Zvez«, vprašajmo, ali morejo to storiti zadrugarji na ljubo slatoglasni »Gospodarski zvez« ali »Zadružni zvez«, kar je vse eno? Ali moremo mi akceptirati »Zadružno zvezo« z nje dvomljivo zgodovino,

z nje politično kompromitiranim vodstvom, z nje strokovnega stališča za nesposobno spoznanim osebje? Nikakor ne! Da »Zadružna zveza« obstoji, je naravno, ker se je moralo »klerikalno« zadružništvo nekam osredotočiti; da vlada to »Zvezo« podpira, je prav, dasi podpora ne zasluuje odnesno je ne porablja v namene, ki bi bili zadružniškemu smotru naravnostno koristni, a zahtevati, da preneha »Zveza slovenskih posojilnic« s svojim nad dvajsetletnim delovanjem, da ustanovijo svoje poslovanje novejšo »Zvezo« v Gorici, Trstu in Pulju na ljubo »Zadružni zvezi«, ne da bi imeli vsi zadružniki garancije, da bi potem edina mogočna »Zveza« res delovala nepristransko, edino le v dosegu viškega, uzornega cilja zadružništva, to je navno, to k za nšo nezrelost.

Ta premisa je bila kriva, da se zadružna enketa ni mogla sporazumeti glede oživitvorenja centralizacije slovenskega zadružništva; to samoljublje kranjskih klerikalcev je krivo, da obmejni Slovenci nočemo kloniti podkranjski egoizem.

Da kranjski liberalci delovanje te »Zveze« žigosajo, je deloma prav, deloma pa samo uničevalno postopanje. Kajti v svoji strasti ne opazujejo, da kopljejo samim sebi grob; če minirajo »Zadružno zvezo«, minirajo vse nje zadružništvo in spravijo v nevarno t veliko maso kmetov, začlanjenih v tem zadružništvu. To je kajpada identično narodnemu gospodarskemu polomu.

Delovanje obeh strank na Kranjskem je obojanja vredno. Stranki nočeta spoznati tega, niju šepota sili nas obmejne Slovence, da se izogibjemo poti, katero bodijo, da se izločujemo iz njihove aktivnosti. Pred čemi imamo nacionalno nevarnost, katere v Kranjski ne poznajo; ne vidije, da se preko naših trupel približuje sovražnik temu Slovenije; zatonas pa v svojem skrajno frivalem, sodelovanje obmejev izključujem egoizma, pišajo s separatisti in partikularisti, a nam — ne ostaja družega, nego da jim pošljemo zadnji pozdrav: »Morituri vos salutanti!« Današnja generacija se ne ziruži, bodoča pa mogoče — ne bo več!

### Novi tržaški namestnik.

Kakor poroča »N. fr. Presse« od 20. t. m. je imenovanje dosedanjega deželnega predsednika v Bukovini, kreza Hohenlohe namestnikom v Trstu, gotova stvar. Prine se že odpravlja na pot na svoje novo mesto v Trst. Za naslednika princa Hohenlohe v Bukovini je določen dvorni svetnik dr. Regner pl. Bleyleben. Imenovanje obeh dostojanstvenikov se objavi v kratkem.

### Višek nemške nestrpnosti.

Ker se je vlada vendar enkrat toliko ujunačila, da hoče dati veliki večini prebivalstva v Šleziji mrvo najelementarnije pra-

— Slava Bogu! — so zaklicali upniki naenkrat.

— Jaz obožavam gospico F.

— Bog vam plačaj za to!

— A tudi ona ljubi mene.

— Bog naj jo blagoslovi z vsemi njenimi otroci in unuki.

— Ste-li zadovoljni sedaj?

— Kedaj bo svatba? — je vprašal Smaragd.

— Nadejam se, da bo v kratkem času.

— Oprostite, gospod — je pripomnil Sonenglanc — no, nam se zdi, da bi bil že čas, da se stvar začne zaresno.

— Kaj hočeš reči s tem?

— To, da se o tej stvari porazgovorite z roditelji.

— To je moja skrb, vam ni treba skrbeti za to.

— Ali, ako je ne snubite pri roditeljih, je ne morete vdobiti.

— Ravno, ako jo zasnumim, še le potem je ne vdobim.

vice z ustanovitvijo slovenskih vopredaic v Opavi in Tešinu, je jezno zabučalo v taboru nemških arditarjev, ki uporabljajo vsa možna sredstva — laž, preiravanje, faizifikacije, podtikanje ne postojeeh namenov, zvrčanje dejstev in podžiganje nemškega šovinizma — da provzročajo med nemško maso razburjenje radi stvari, ki se absolutno ne dotika nobenega nemškega resničnega interesa. Tu se nam kaže res nestrpnost nemških fanatikov na svojem višku, ko prizivljajo nemške posestnike hiš in stanovnike v istih, naj ne dajejo ne stanovanja in ne hrane češkimi učiteljem, ki bodo poučevali na rečenih vsoprednicah ne češkimi dijakom. Je-li so taki izbruhli grle nestrpnosti res znaki — nemške kulture?!

Ustaja Hererov. General Trotha je sporočil iz južne Afrike o vpečnih bojih treh nemških oddelkov. Mnogo Hererov in med temi dva poglavarja so ubiti; Nemci so zaplenili tudi mnogo živine. Nemci so imeli le neznatne izgube.

Jezikovna naredba vojnega ministra. Neki budimpeštanski list je priobčil vest o naredbi vojnega ministra glede madjarskega dopisovanja vojaških oblastnij. Konferenciji, ki je to naredbo sklenila, je predsedoval sam cesar. F. M. baron Beck, načelnik generalnega štaba, se je baje tej naredbi odločno upiral iz ozira na druge narodnosti, katere bodo zahtevale enake pravice. Istega nazora je bil baje tudi prostolonaslednik nadvojvoda Fran Ferdinand. To vest sicer službeni krogi dementirajo.

## Dnevne novice.

Smrtna kosa. V Ljubljani je soboto zjutraj umrl Janes Gajezda, o. kr. redni profesor veronauka v pokoju; istega dne je v Hočah pri Mariboru umrl pa Martin Strajnsak, ondotni častni kanonik, nadžupnik in dekan.

Iz municipalne delegacije. V svoji zadnji seji je delegacija razpravljala: Vspah uprav deželnega šolskega zaklada v drugem trimestru 1904. se je vzel na znanje. Dovolil se je trošek 325 kron 95 stot. za napravo iztoka vodovoda Aurisina na Škorcklji. Promet blagajne in stanje dela v elektrotehničnem zavodu Galatti v juliju 1904. sta bila vzeta na znanje. Za spremenitev stanovanja šolskega sluge v Škednju v šol. ki razred so dovolili trošek 300 K. — Glavnemu ravnateljstvu javnega štrbovanja ubožecev so nakazali tretjo rato 12.500 K za korekcijski zavod za dečke. Vrhu tega je sanirala municipalna delegacija razna prekoračenja kreditu v znesku 809 K 50 stot. in je dovolila troške za razne zabave in poprave v znesku 1621 K 20 stot.

Razpisane službe v finančni stroki. V območju c. k. finančnega ravnateljstva je razpisano mesto finančnega tajnika v VIII., eventuelno finančnega višjega komi-

— To pojde težko — se je namrdnil Krakovec.

— Težko? Zakaj težko? — je vskliknil Weinreb — gospod odvede gospico.

— A, to nam ugaja — so vskliknili upniki naenkrat.

— No, hvala lepa — jih je prekinil Weinreb — evo gospoda F. Ta si bo lepe stvari mislil o nas, ko nas vso četvorico dobi tukaj.

— Ne skrbite nič vi za to — je rekel Valerijan.

Medtem je g. F. stopil s kočije in vstopil v sobo.

— Kakor vidim — je rekel — ste vi tukaj na delu.

— To ne ovira ničesar — je odvrnil Valerijan — ti ljudje so hoteli od mene kupiti letošnje žganje, no, ne moremo se pogoditi na noben način. Poslušam jih ter se jim smejem.

(Pride še.)



sarja v VIII., finančnega komisarja v IX. in finančnega koreceptista v X. plačilnem razredu. Proštalji morajo dokazati, da ustrezajo predpisanim zahtevam in da poznajo deželne jezike. Prošnje je predložiti predsedstvu finančnega ravnateljstva v štirih tednih, vračunjeno od dne 3. septembra dalje.

**Zidje** so minolo soboto praznovali novo leto 5665. od stvarjenja sveta.

**C. k. sodnije in slovenski jezik.** Prejeli smo: Nemilo mi je baviti se s to zadevo, ali vest mi ne dopušta, da bi pustil stvar na miru. Pred nekoliko leti sem bil (na prošnjo umirajočega svojega prijatelja) postal sovaruh mladoletnih otročičev D. Že v začetku sem imel sitnosti na c. k. okrajni sodnji, ker je bil (n je še danes) račelnik dotičnega pupilarnega urada Italijan, ki ni umel en mane, ni jaz njega. Mož je bil vedno uljučen in me je vedno spremljal k ezemu ali drugemu nižjemu uradniku, vedno slovenskega jezika, kateremu sem lahko povedal svoje stvari. Dogodilo se je, da sem prišel v dvorano, kjer so me nagovarjali in najljubezniveje silili, naj govorim laški. Jaz pa na c. k. državnih oblastih principijelno ne govorim drugače, nego svoj materini, slovenski jezik.

Meni je žal onih gospodov c. k. uradnikov, ki niso imeli časa priučiti se slovenskemu, ali radi njih neznanja deželnih jezikov se jaz ne bom ušel v namen, da bi ustrezal njim, ki so plačani za to, da obdujejo in služijo strankam — tudi slovenskim.

Imel sem v stvari sovaruha zelo važen posel, radi katerega sem bil dolžan po zakonu, da to prijavim c. k. pupilarni sodnji. Šel sem torej, ter se prijavil račelniku tega urada, kateremu je spadala moja stvar. Mož me je, kakor slučajno spremil v drugi urad, kjer se mi je reklo, naj, ako imam kako pritožbo — isto napišem in pošljem s pošto c. k. sodnji. (V instrukciji sovaruhov pa je rečeno, da se mora vsako pritožbo oddati pisмено ali ustmeno).

Šel sem torej in napisal vso stvar (dobro je da znam nekoliko pisati; drugače bi bil varovanec trpel precejšnjo gmatno škodo) ter odposlal še prve dni meseca julija okrajni sodnji.

Predložil sem bil, naj c. k. okrajna kakor pupilarna sodnja ukrene potrebno, da se enega mojih varovancev, ki ni nič prida, odda v kak zavod za malopridneže. Ako pa ista sodnja neče ukreniti predlaganega — sem prosil, naj mene reši nadaljnega sovaruštva. Dne 7. t. m. sem prejel laški odlok (in to vključ temu, da sem se prej opetovano pritožil proti laškemu dopisovanju od strani c. k. okrajne sodnje!) v katerem se mi naznanja, da sem oprščeden sovaruštva omenjenih mladoletnikov in pa imenovanje mojega naslednika!

Jaz sem gotov, da se je mene gledalo „postrani“, ker nisem govoril laški. Neki gospod c. k. uradnik mi je celo rekel, naj govorim laški, češ, da on dobro ve, da poznam laščino prav dobro! Dotičniku sem bil odgovoril, da jaz tudi dobro znam, da je on, ko je ustopil v službo — položil izpit iz slovenskine!! Naj torej on govori, kar po lastni izjavi mora zasti!

S tem, da se je mene rajše odstranilo, nego da bi se bilo postopalo v zmislu mojega predloga, se mi je napravilo veliko ljubav — toda moj naslednik je še bolj trda kost, nego sem bil jaz. Predno zaključim to sliščico c. k. ravnopravnosti, vprašam predsedništvo c. k. deželne sodnje: Kako ono misli o opisanim postopanju podrejenih uradnikov? In misli-li isto c. k. predsedništvo ukreniti potrebno, da se podrejeni uradniki ne bodo še dalje norčevali z državljanji, kateri se žrtvujejo v korist mladoletnih sirot? F. K.

**V Opatiji** je bilo od 1. septembra 1904. do včeraj 7. septembra 747 oseb. Dne 7. septembra je bilo navzočih 1422 oseb.

**Toplice v Laškem trgu** na spodnjem Štajerskem je na javni dražbi kupila onlotna občina.

**Iz spanja v — smrt.** Ob Jošipovem pomolu je usidran parnik „Isac“. Kakor ogljar je služil na tem parniku 24-letni Anton Bodrič. Sinoči je Bodrič šel spat na neki

kup žganje, ki so zložene na sprednjem delu parnika, to je na rileu. Okolu 2. ure po polnoči se je Bodrič prebudil iz prvega sna ter — ne spominjavši se več, kje da leži — se je obrnil in — padel v morje. Njegov padee so slišali na parniku ter so mu takoj pritekli na pomoč. Čez kakih 10 minut so ga res potegnili iz vode, a bilo je že nepozno — revež je bil že mrtev! Upajoči, da mu morda zdravnik še lahko reši življenje, so poklicali zdravnika se zdravniške postaje. Prišedši k siromaku, ga je zdravnik res skušal obuditi, a prepričan je bil kmalu, da je ves njegov trud zaman; ni mu preostajalo drugega, nego konstatirati smrt, nastopivšo po utopljenju.

Tuplo nesrečnega Bodriča je bilo preneženo v mrtvašnici pri sv. Justu.

## Razne vesti.

**Japonska žena** vstaja vrelj pred svojim možem. Ko se je oblekla, prinese m žu, ča ni služabnikov v hiši njegovo pipo in žveplenke k postelji. Pozneje dobi mož od svoje breskvne cvetke ali od svoje lahne jutranje zarje (tako namreč zove svojo ženo) čašico čaja in dnevnik. Žena pomsa potem mezu pri toaleti in se postavi na prag k slovesu, ko gre njen mož na delo.

**Stotnik grof Szeptycki.** Kakor je zve dela „Wiener Allgemeine Zeitung“ je bil v enem zadnjih bojov na bojišču, ranjen tudi avstrijski stotnik grof Szeptycki, ki ga je avstro-ogrski glavni štab odposlal v posebni misiji na bojišče. Stotnika je zadela krogla, ko je stal poleg generala Miščenka. Grof Szeptycki je brst grško rusinskega nadškofa in metropolita v Lvovu.

**Privatni imetek v Italiji.** Prof. Fr. Nitti, eden najznamenitejših narodnih ekonomov Italije, je nedavno obelodanil zanimivo delo o bogatstvu Italije, ki je v zadnjih letih znatno narastlo vsled procveta trgovine in obrti. Eno poglavje se natančno bavi privatnim imetkom. Po računih italijanskega učenjaka izračuna vrednost privatnega bogatstva v Italiji 65 milijard ter je v 15 letih narastlo za 11 milijard. To da je napredek, s katerim bi se zamogli po našati tudi bogati narodi, ki z nekim prezirom gledajo na siromščino Italije. V Italiji prihaja na vsako glavo narodnega imetka povprčno svota 2003 lire, dočim prihaja na Angležem 6993, v Združenih državah 6159, na Francozskem 5492, v Belgiji 5102 franka. Italija ima 1600 milijonarjev, od katerih jih 1000 odpada na severno Italijo. Najmaaje milijonarjev je v južni Italiji.

**Loterijske številke** izžrebane dne 10. t. m.:

Gradec	6	90	23	84	48
Dunaj	79	1	43	48	77

## Gospodarsko.

**Slike o gospodarstvu v Ameriki.**  
(Dalje.)

Tvrika poseduje v Evropi več lastnih stalnih mest za nakupovanje, — nekatera taka mesta so v Parizu, Chemnitzu, Nottinghamu, Sv. Galu, in pošlja razveze tega vsako leto 35 nakupovalcev — nekateri tu li dvakrat na leto — za dobo tednov in celo mesecev v Evropo, da izberejo in nakupijo pravega blaga. To omogočuje tvrdki, da more svojim odjemalcem v najkrajšem času staviti na razpolago vse novosti na polju industrije.

Ta kupčijska hiša pa ne skrbi le za potrebe in okus publike, ampak pazi, rekli bi z neko resnacijo, da obiskovalcem ne manjka tudi udobnosti. Elegantne, krasno urejene sobane za pisanje, čitanje in čakalnice dolčne se obiskovalcem na svobodno uporabo. V sedrem nadstropju se nahaja odlično opremljena restavracija, v kateri posluhuje 175 prijazno oblečenih deklet vsaki dan 2000 do 3000 gostov, kateri so morejo tu odpočiti in na to nadaljevati svoja opravila.

Ali tudi za uslužbence je bogato preskrbljeno, da se odpočijejo. Ne le da te meje opoldanskim odmorom, kateri jim pri tja, lahko okrepejajo za malo denarja v restavraciji,

ozi, našle za njih določeni, ampak morejo iti tudi v telovadnico, kopalnico, čitalnico in sobe za godbo in deveto nadstropje, kjer se lahko vsaki po svoje, a možki in ženske ločeno, pozabavajo. Učenci, nastavljeni pri tvrdki merajo vsaki dan pohajati podučevanje, ki se vrši v posebni učilnici. Naglema oboleni dobivajo prvo postrežbo v lastni bolnišnici, ki ima tudi svojo lekarno.

V višjih nadstropjih nameščene so razsežne delavnice za premembe in poprave. Eno velika sobara za ženske obleke z več nego 150 delavkami, delavnica za moške obleke z okoli 60 delavci, lastna delavnica za popraviljanje ur, soba za modrece, za ženske kljubke in več drugih.

V zalajem nadstropju nahaja se koledno velik prostor s težkimi železnimi vratmi. Predno je stopil obiskovalec v ta prostor, oblačejo ga v težak kožuh, kar ga seveda ne mslu iznenadja. In nadenja pa mineva takoj, ko so se odprla vrata in ko je obiskovalec stopil v pravesto ledenico s temperaturo ene do dveh stopinj pod ničlo. V to ledenico spravlja tvrdka svojo kožuhovino in tudi ono svojih odjemalcev. Tukaj je spravljenih 20 do 30 tisoč tega dražega krzna.

(Pride še.)

## Oklic.

Upraviteljstvo konkurzne mase Miha Stermana pri Sv. Luciji naznanja s tem, da se bode k imenovani konkurzni masi spadajoče premičnine prodajale na javni dražbi dne 14. in 15. tega meseca vsaki dan od 9. ure predpoludne do 6. ure zvečer na trgu pri Sv. Luciji.

Tolmin, 9. septembra 1904.

**Dr. Quarantotto**  
c. k. notar kot upravitelj.



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naša preblaga soproga, oziroma mati, gospa

**Marija Požar**  
rojena Vatorac

v 39. letu po dolgi in mučni bolezni predvidena s sv. zakramenti za umirajočo v nedeljo 11. t. m. ob 11. uri predpoludne mirno v Gospodu zaspala.

Sprevod bo v torek ob 3. uri popoldne.

V Sv. Ivanu (pri Trstu), 11. sept. 1904.

Anton, soprog.

Milka, hči. Ladl, sin.

Posebnih obvestil se ne razpešča.

**Tomasoni Ulisse — Trst**  
slikar-dekoratér.

Sprejema delo na deželi. — Dekoracije sob s papirjem. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Ponarejen les in mramor. Barvanje pohištva, podov itd. — Vse po zmernih cenah točno in hitro. — **Delavnica: ul. Ugo Foscolo 21.**

**Mizarski pomočniki**

vdobijo takoj stalno delo pri **Jakobu Homovci** mizarski mojster v Cerknici.

V novi prodajalnici jestvin in kolonijal **Petra Peternel** v ulici Giulia 76.

je vdobiti vsakovrstna jestvine kakor: Kava, riž, testenine (napeljske), sladkor, turščino in belo moko, naravno maslo, sveče milo, jedilno olje I. vrste po 36 novč. Blago vedno sveže.



**F. PERTOT, urar, v TRSTU**  
ul. delle Poste 9, palača Galatti (zadej Narodnega doma)

Prvi slovenski urar.

Ima velikansko zalogo ur vseh vrst iz najslaviteljših tovarn. Veliki izbor zidnih ur, koje daja tudi na obroče.

Priporoča se svojim slovenskim rojakom!

**Dr. N. Fertilio**  
specijalist za bolezni nosa, grla in ušes.  
Ul. Torre bianca 45 (vagal Torrente). **TRST.**  
ORDINUJE: od 10—12 predp.: 3—4 pop. od 4—5 pop. brezplačno.

**Cene vžigalic:**  
1 orig. zaboj s 500 zavitki (normal) K 48.— franko Ljubljana 2% popusta.  
**VZIGALICE** družbe sv. Cirila in Metode Zaloga pri Iv. Perdanu v Ljubljani  
**MAL POLOŽI DAR DOMU NA ALTAR!** Te vžigalice sov prid družbi sv. Cirila in Metode v LJUBLJANI.  
1 orig. zaboj s 500 zav. (Flaming) K 52.— franko Ljubljana, popusta 2%.

**Proda** se stara okna in okvirje sè šipami. Acquadotto 7.

**M. SALARINI**  
v ulici Ponte della Fabbra št. 2.  
(Vagal ul. Torrente.)

Prva zaloga izgotovljenih oblek za moške, dečke Jope črne in barvane v velikem izboru ee od satena in platna, kostumi sateneni platneni za otroke. Velik izbor snovij za obleke po meri, ki se izgotove v lastnej krojačnici; 600 oblek po K 10 za moške, 400 po K 8 za dečke. Zaloga je vedno obložena z izdelki najboljših tovarn Češke, Kormina in Červinjana.

**PODRUŽNICA:**  
„ALLA CITTA DI LONDRA“  
ul. Poste nuove št. 5. (vagal ul. Torre bianca)

**SOĐE** stare in nove ima na prodaj Fran Budau v Trstu, ul. Paduina 21 (pri tleh).

**M. GAL** Trst, Corso 4



**LASTNA SPECIJALNA DELAVNICA** za zdravilne pasove, trebušne preveze, elastične nogovice in modre, ortopedični aparati, aparati za vzravnavanje života, pasovi za popek, sospenzorji.  
Naročbe se izvrše po meri.  
**PREDMETI ZA BOLNIKE.**  
Največa solidnost.

**Najstarejša** slovenska zaloga in tovarna pohištva Andreja Jug v Trstu, ulica S. Lucia 18. (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelanega, svetlo ali temno politiranega pohištva.

**Tovarna pohištva**  
**Aleksander Levi Minzi**  
ulica Tesa št. 52. A  
(v lastni hiši.)

**ZALOGA:**  
Piazza Rosario (šolsko poslopje).  
Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tu i po posebnih načrtih.  
Iustrovaz cenik brezplačno in franko.

**Debelost**  
odstranja hitro in pod jamstvom neškodljivi Thiele-jev čaj za odpravo debelosti. Najboljša spričevala! Zavitek K 2 — (na zunaj K 2,50 s poštnim povzetjem) iz lekarnе Biasoletto v Trstu.

**„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI**  
Podružnica v Celovcu.  
Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pism, priporočil, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. Promete izdaja k vsakemu krebanju.  
**Polno vplačani akcijski kapital K 1,000.000**  
Zamenjava in eskomptuje izžrebane vrednostne papirje in vavčujuje zapale kupone.  
Daje prodajme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzn! izgubi.  
Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavčije.  
Eskompt in inkasso menic. Borza narodila.  
Podružnica v Špijetu  
Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.  
Promet s čeki in nakaznicami.